

方松街道全面推进环卫公厕适老化适幼化改造

公厕全龄关怀更贴心 适老适幼改造更精细

□记者 韩海峰

公共厕所不仅关乎市民的日常需求,更是体现城市文明和温度的重要窗口。方松街道在去年率先于全区试点公共厕所适老化适幼化改造的基础上,根据不同区域特点和市民实际需求,通过优化细节设计和完善服务设施,让市民如厕更便利、更舒心,营造出温馨、贴心的公共服务环境。

公厕焕新升级 细节体现全龄关怀

在玉树北路与思贤路交会处,一座米白色外墙的公厕焕然一新。升级后的公厕不仅增设了无障碍通道,还增加了醒目的适老化适幼化标识,为市民提

供指引。

“这座公厕在适老化适幼化改造标准中原本属于第三档公厕,没有无障碍设施。”方松街道社区管理办工作人员张祚晓介绍,“今年我们对其进行了全面升级,提升为第一档公厕,新增了第三卫生间,还进行了适老化适幼化改造,配备了成人座椅、手杖、轮椅等设备,服务质量明显提升。”

走进公厕内部,各种贴心设计让人倍感舒适,扶手、挂钩和紧急求助按钮等设施成为标配。第三卫生间的功能则更加丰富,不仅扶手数量增多,还新增了托婴板、置物盒、儿童坐便器等设施,以满足更多特殊需求。市民应先生表示:“环境清爽干净,里面的设施很适

合老年人和小孩,真的很方便。”

智能设施赋能 星级服务更加温暖

方松街道还在提升公厕的星级标准上下足了功夫。位于泰晤士小镇市政广场北侧的一座公厕,不仅提供冬季热水洗手、免费厕纸,每个厕位间还安装了紧急呼叫按钮,同时配套空调、新风系统等设施。

公厕内设有智能化管理系统和开放式服务台,女厕梳妆台、休憩区、绿植文化布置等一应俱全。如今,这座公厕的适老化适幼化改造,相当于在原有五星级公厕的基础上进一步提升了便民服务。据保洁员范洪莲介绍,这座公厕采取追踪式保洁服务,保持“人走厕清”的

高频清洁状态,同时依托智能化管理系统随时监测氨气浓度并及时处理。此外,团队还会根据工作范围和强度添置必要的工具,更好地保障公厕的整洁与舒适,力求为市民提供更高质量的服务。

同样是五星级的南期昌路高速公路附近公厕,也展现了高标准设计。在这里,增设了全流程助力扶手、一次性自动马桶卫生垫圈、轮椅、手杖等设施,“第三卫生间”还被灵活设计为“夜间卫生间”,确保公厕实现24小时开放。通过资源共享实现功能叠加,真正让“方便”更方便。

值得一提的是,截至目前,方松街道的公共厕所星级占比已达47%,其中五星级公厕达到6座。

本报讯(记者 沈思韵)

连日来,受寒潮影响,松江迎来今年首次大幅降温。11月26日晚,松江区融媒体中心、上海帆峰视觉艺术传播有限公司联合区体育局、区文旅局,在松江国网的支持下,举行首次应急发电实战演练。针对即将到来的低温天气,实战演练全面检验电力故障应急响应机制,为广播电视网络安全播出保驾护航。

当晚12时,伴随指令声响,区融媒体中心、松江国网、大楼物业和维保单位等各参演人员迅速集结。本次演练模拟外部供电中断情况下,迅速启动应急发电车进行电力供应的场景。按照预定方案,操作人员在规定时间内快速启动发电车,依序完成接驳、并网等系列操作,并对发电车启动速度、供电稳定性、负载能力等关键性能进行全面测试。演练过程中,各部门协同配合,操作人员有条不紊,在高效协作中检验了突发情况下中心供电的应急处置流程及应对能力。

演练当天,松江国网项目负责人作为本次演练专业指导,就演练有关事项进行了重点提醒。此外,现场作业团队主要由松江国网“明光”党员志愿者组成,为中心安全供电及用电需求提供坚实的服务保障。

做好电力保供工作,是广播电视网络安全播出的重要防线。本次实战演练检验了区融媒体中心对于突发电力事件的应对能力,同时助力提升相关从业人员的安全意识和应急处理技能。区融媒体中心主任、总编辑周祥波表示,将以此次演练为契机,继续完善应急预案,提升应急响应水平,确保中心电力供应的连续性和稳定性。

提升应急供电“硬”实力

区融媒体中心举行首次应急发电实战演练

醉白池演绎“兰石双清”

本报讯(记者 宋崇) 寒兰吐馨,雅致芬芳。“百春方半·馨香如故——醉白池甲辰寒兰展”拉开帷幕。本次花展由松江区绿化和市容管理局、上海植物园主办,上海农林职业技术学院、上海醉白池公园承办,将持续至12月1日。

本次展览延续2023年三园联展模式,充分融合上海植物园、青浦区花木园艺协会与上海农林职业技术学院优势资源,巧借江南人文园林文化基因,汇聚展示百余盆各类兰精品,其中不乏上海市、区两级非遗传承人制作的《甲辰一品》《将军令》等兰石盆景佳作。园内雪海堂、池上草堂、四面厅、见山厅均有布置。展览着重体现国画中的“兰石双清”情怀主题,采用古朴浑厚的山石与清冷高雅的寒兰,将国画中的几茎疏叶、几笔皴石所展现出的“崇兰生涧底,香气满幽林”意境进行生动演绎。

展厅中,不少观众为“兰”所动,驻足观赏。“兰花清雅独立,被冠以‘君子之品’,这次能在醉白池看到这么多精品兰花,也是令人赏心悦目啊!”游客王女士一边拍照一边说。

“本次兰展不仅是一次国兰艺术的盛宴,亦是一次文化的交流和碰撞。”上海醉白池公园相关负责人介绍,花展期间,公园还特别邀请兰花专家走进醉白讲堂,开展寒兰品种鉴赏、寒兰知识科普及传统文化展示与体验活动,让市民在赏兰的同时,也能识兰、知兰,让寒兰的丽姿和清雅给市民带来美好享受。

任职公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

公示时间为:2024年11月28日至2024年12月5日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向区委组织部反映。联系电话:12380或37736445;传真:37735457;联系地址:松江区园中路1号区委组织部干部监督室(邮编201620)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实现况作反馈。

中共上海市松江区委组织部
2024年11月28日

俞悦,女,汉族,1971年9月出生,大学,工学学士,民革党员,现任松江区民政局副局长、三级调研员,民革松江区委主委,拟任区级机关正处级。

许浩,男,汉族,1984年4月出生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任松江区经济工作党委委员、区经济委员会副主任,拟任区管事业单位(相当)正处级(试用期一年)。

◀ 上接第一版

法治“软环境”提升发展“硬实力”

以“紫东商业街公共法律服务工作室”为例,街道在该工作室设立法治观测点,法治观察员在商圈改造中发现部分原租户未注销营业执照,导致新租户注册经营受阻。对此,提出了“关于租赁合同到期不配合注销营业执照,加强法律执行力的法治观察建议”,推动街道层面提升营商环境效能。

为彻底解决登记和租赁方面的难题,方松市场监管所牵头建立“协商共治机制”,加强与商圈物业、社区等部门的合作,制定办理规范和材料清单,方便各类商户更高效地完成住所登记。同时,方松市场监管所积极落实《上海市市场监督管理局深化经营主体登记管理改革优化营商环境的若干措施》,简化审批流程,推行备案承诺制度。对于已撤离商户未办理变更的情况,工作人员主动协助产权人联系原经营主体,确保新经营主体能尽快投入运营,推动老旧商业加快转型升级。

“营商环境是重要的软实力,更是一个地区的核心竞争力。”方松街道相关负责人表示,方松街道将持续提升法治对经济社会发展的参与度和贡献度,不断激发市场主体的活力、动力和潜力,通过优质、高效的法治赋能,全力推动辖区经济社会高质量发展。

◀ 上接第一版

将枢纽的大交通、大商务、大会展、大科创功能与九里亭街道发展紧密结合,同时发挥重大项目牵引作用,探索招商引资利益共享机制,为松江全域高质量发展作出更大贡献。要践行人民城市理念,聚焦群众关切,持续改善民生。完善优化城市公共配套和公共服务供给,做到量力而行、尽力而为。着力构建“四个人人”城市治理共同体,持续推进韧性安全城市建设,不断提升全覆盖、全过程、全天候的治理能力。要坚持党建引领,把全面从严治党推向深入,树立大抓基层的鲜明导向,开展好履责事项清单试点工作,强化干部队伍建设和党的纪律建设,营造风清气正的政治生态。

区委常委、副区长周诚参加。

◀ 上接第一版

“GO享松江美食节”开启

精心设计的打卡装置分布在泗泾古镇、塞纳新天地、松江万达等多个热门地标,为市民和游客提供趣味拍照场景,同时结合线上互动抽奖活动,增添参与乐趣。

此外,高德地图推出“松江专属100元券包”和“拼车9.9元封顶”等优惠政策,覆盖商业综合体、街区、大学城等区域,确保市民和游客能够轻松出行,畅享美食体验。

以美食为媒 助力区域经济发展

松江区委在本次美食节中首次联合大众点评和高德地图,推出“寻味松江美食地图”,整合百余项餐饮优惠套餐,串联街区、景区、园区和校区,激发消费

者对松江的兴趣与互动体验,吸引更多外来消费者走进松江、品味松江。同时,通过线上推介和线下活动的联动,结合出行补贴等多样化措施,美食节有效提升了区域商圈和街区的人气,进一步推动了餐饮、旅游、文化消费的协同发展。

区经委相关负责人表示:“GO享松江美食节”不仅是一次美食消费活动,更是一场推动区域商旅文体融合发展的重要实践。松江将通过整合本地餐饮资源,打造松江特色美食名片,进一步带动商圈、街区和商旅文的联动发展,提升全区消费能级,吸引更多市民游客前来感受这座城市的多元魅力与深厚文化。”

推进社区建设 打造舒适环境

九亭镇举办第一届社区公益生活节

本报讯(记者 梁锋 摄影) 持续推进社区建设,打造舒适社区环境。“融乐九亭 有邻有趣”九亭镇第一届社区公益生活节日前在颐景园居民区举行,吸引了众多社区居民参加(见上图)。

当天9时,记者来到颐景园居民区党群服务中心,不少居民在此参与各类社区公益服务体验项目。现场,一位资深扇面画大师正在为观众展示扇面画制作过程,只见他手握毛笔,一笔一笔在扇面上勾勒出生动的图景。观众屏息凝神,见证着这门古老技艺的精湛演绎。“扇面画作为中国传统工艺,承载着深厚的文化内涵,创作者如果没有深厚的文化和艺术功底是很难驾驭的。”一位居民由衷感叹。除了扇面画制作之外,手机贴膜、理发、配钥匙、沪滇助农邻里优

惠等民生项目也十分接地气。“听说社区里要举办这样的活动,我早早来到现场,给自己的手机免费贴了膜,还买了云南产的水果。”居民朱家坤说。

颐景园居民区党群服务中心电梯启用仪式也于当天举行。“电梯的启用解决了不少长居民来党群服务中心办事、来社区食堂就餐的不便。”颐景园居民区党群服务中心相关负责人表示。此前,受诸多因素制约,颐景园居民区党群服务中心和社区食堂一直没有安装电梯。永大电梯设备(中国)有限公司得知这一情况后,通过九亭镇“益起来”之社区公益项目定向捐赠了一部电梯,上海工程技术大学多次实地勘探设计安装方案。经过多方努力,终于圆了居民的电梯梦。“之前来社区食堂就餐要走很多台阶,如今有

了电梯真的太方便啦!”居民王光夫开心地说。

据了解,永大电梯设备(中国)有限公司扎根九亭镇已有31个年头了,主要为机场、公共交通、医疗、院校、城市改造安置人居等民生设施提供多样化电梯解决方案。“为颐景园居民区定向捐赠电梯,回报社会、反哺社会也是企业应尽的社会责任和使命。”永大电梯党支部书记、制造总部总经理金世伟表示。

“这次活动是九亭镇持续推进社区建设、打造宜居环境的一个缩影。”九亭镇相关负责人表示,未来,九亭镇将继续秉持“融乐九亭,有邻有趣”理念,探索更多创新方式,推动社区公益事业的持续发展,提升居民对社区的归属感、认同感和幸福感。

京剧旦角币受市民热捧

本报讯(记者 张立) “期待了好久,终于兑换到纪念币了!”捧着刚兑换到的两卷纪念币,市民薛先生脸上满是笑意。11月19日,中国京剧艺术普通纪念币预约兑换首日,松江不少市民早早出门,翘首以盼第一时间拿到这一京剧艺术与现代货币文化完美结合的产物。

一大早,中国农业银行上海松江城西支行门口就排起了长队。8时刚过,市民有序进入纪念币兑换专用通道。“服务很高效,纪念币也真的非常好看。”刚完成兑换的薛先生忍不住反复观看着手中的两卷纪念币,他告诉记者,自己不仅是“京剧迷”,平日也酷爱收集各种有纪念意义的币种。“这一次的纪念币既满足了我对国粹文化的喜爱,也满足了我的

收藏爱好。”薛先生说。

记者了解到,此次兑换的中国京剧艺术普通纪念币正面主图案为中华人民共和国国徽,国徽上方刊“中华人民共和国”国名,下方刊年号“2024”字样,并且辅以中国戏曲乐器图案。背面主图案为中国京剧艺术中旦角形象,局部为彩色图案,辅以装饰化图形,并刊“中国京剧艺术”及面额“5元”字样。上海共发行379万枚纪念币。

中国农业银行上海松江城西支行行长陆璐洁表示,中国京剧艺术普通纪念币全部采用网上预约、现场兑换的方式发行,每人预约、兑换限额为20枚。截至11月25日兑换日期结束,城西支行网点24000枚纪念币已全部兑换。